

# 丹陽日報



新闻热线 **86983110**

丹陽新闻网 [www.dy001.cn](http://www.dy001.cn)

国内统一刊号 CN32-0070 第7400期

## 要有“为”的精神

### ——三论贯彻落实市委十三届六中全会精神

本报评论员

行稳致远、克难奋进，最终靠干。全面贯彻落实市委十三届六中全会精神，始终昂扬“为”的精神是关键办法。

始终昂扬“为”的精神，是时代的要求。当前，外部环境面临百年未有之大变局，丹阳经济正由高速增长迈向高质量发展阶段，稳中有变、变中有忧。然而，困难恰足以成为攀登者的垫脚石，挑战也可以转化为有利契机，关键就在于敢作敢为、善作善为。我们要主动作为，坚定不移转型升级，坚定不移创新发展，坚定不移积蓄势能，为新一轮发展赢得更大空间和主动。

始终昂扬“为”的精神，也是丹阳人民不变的精神状态。全市上下要继续争做推动发展的实干家，带头在先、冲锋在

前，以改革精神破局，凭创新精神闯关，扬进取精神前行，苦干三五年，冲出关口期。

要以大无畏的改革精神破局。我市高质量发展已经遇到和将要遇到很多新课题，既无先例可以遵循，也没经验可以借鉴。如何破局开路？需要我们进一步解放思想，全面深化改革，形成突破性的思路。40年的发展实践证明，越是难题，越需要通过改革的办法来寻找突破口。当下，要在复杂的发展环境中推进丹阳高质量发展行稳致远，同样必须在改革上猛发力，通过深化改革这个“总开关”寻找解决办法，用改革的“领先”撑起丹阳高质量发展的“率先”。我们要继续发扬大无畏的改革精神，以逢山开路的闯劲、甩开膀子的干劲、

抓铁有痕的韧劲和勇毅笃行的稳劲，在奋进的道路上迈出新步伐。

要以敢为先的创新精神闯关。高质量发展已经遇到和将要遇到很多“硬骨头”，躲不过，也绕不开。如何克难奋进？需要我们用创新的办法找准突破口，以重点突破带动整体推进，达到事半功倍的效果；要善于从实践中发现问题、总结经验、发现机遇，抓住关键点，抓住牵动全局的工作。创新不是喊出来的，是干出来的。改革开放40年，丹阳取得的每一项成绩，无不是勇吃螃蟹、敢为天下先的结果。放眼今天，无论是推动产业转型升级，还是聚焦活力提升，无论是推进乡村振兴，还是聚焦共建共享，同样必须在创新实践中继续奋力前行。

要以最强烈的进取精神前行。进取精神是一种事业心、责任感，能够带动一项事业的发展。一个企业、一个地方要有所作为，说到底要有一个积极进取、昂扬向上的队伍，有一种励精图治、奋发有为的作风。无数事实一再证明，是否具有进取意识，是否具有坚持不懈的事业心，是我们的事业能否兴旺发达的关键。当前，丹阳正处在事业爬坡过坎的关键时期，面临的机遇前所未有，面临的挑战也前所未有，只有始终保持进取精神，永不自满，永不懈怠，接续奋斗，继续开开，才能在新起点上实现新突破，闯出一片更加广阔的新天地，把高质量发展的美好愿景变成丹阳大地上的生动现实！

## 让群众拥有更多获得感

### ——访高新区党工委书记、高新区新时代文明实践所所长张冲

本报记者 茅猛科



“新时代文明实践中心建设，可以从三个方面来理解，就是通常说的‘为了谁’‘依靠谁’和‘做什么’。”高新区党工委书记、新时代文明实践所所长张冲走进市新时代文明实践中心参加媒体访谈时这样说道。

“‘为了谁’，就是为了广大基层群众。”张冲说，推进新时代文明实践中心建设，就是为了不断提升人民思想觉悟、道德水准、文明素养和全社会文明程度。要依靠广大的志愿者队伍，通过志愿者去凝聚群众、引导群

众，以文化人、成风化俗，从而形成全民参与文明实践的局面。至于“做什么”，则是要充分整合现有公共服务阵地资源，打造理论宣讲平台、教育服务平台、文化服务平台、科技与科普服务平台、健身体育服务平台五大志愿服务平台，充分发挥平台教育群众、关心群众、服务群众等功能，真正将文明实践覆盖到基层的每一个人，更好地满足人民群众日益增长的精神文化生活需求。据介绍，我市召开新时代文明实践中心试点建设专题推进会，高新区迅速行动，成立了由党工委书记张冲为所长的新时代文明实践所1个，以各村、社区书记为站长的新时代文明实践站39个以及以村民小组长和社区网格长为岗长的新时代文明实

践岗570余个；从党员、干部、职工、教师、人大代表、政协委员、退伍军人、劳动模范、道德模范、乡贤人物等社会各界优秀人士中招募志愿者，组成了一支16000人的志愿者队伍；以村、社区综合文化服务中心为主阵地，整合基层党群服务中心、理论宣讲所、道德讲堂、农家书屋、学雷锋志愿岗、妇女儿童之家、村民议事会等现有资源，把新时代文明实践试点工作与文明创建、乡村振兴、脱贫攻坚、基层党建等结合起来，打造了理论宣讲、教育服务、文化服务、科技服务、体育服务等“五大服务平台”，让党的创新理论带着温暖飞入“寻常百姓家”。

“新时代文明实践试点工作没有经验可以参考，只能在实践

中探索前进。”张冲表示，高新区将秉承常抓不懈、久久为功的决心，严格按照上级部署要求，积极探索行之有效的模式。一是充分利用冬训、基层“讲习所”和“百姓名嘴”等平台，以“讲一堂主题课、诵一段习语原文、表演一段艺术剧目、看一段视频、谈一次学习感言”等方式，说政策、讲理论，让党的创新理论飞入“寻常百姓家”。今年是中国成立70周年，高新区将发动广大志愿者队伍，运用诙谐幽默的语言、通俗易懂的故事、一目了然的数据，对新中国成立70周年以来的诸多变化、发展、特色、成就等作详尽宣讲，让广大群众了解历史、尊重历史、珍惜现在。

(下转8版)



## 今日视点

### 好天气很短暂 雨雪天气将至

今天我市仍然是晴天，不是露脸五分钟的那种，提醒您晾晒工作需抓紧！错过了今天的阳光，再见到太阳将会是下一轮雨水过后。好天气总是很短暂，接下来令人悲伤的是，随着冷空气南下再度和暖湿气流结合，新一轮雨雪再度来袭(大风+降温+雨雪)，阳光将再度“失联”。预计未来几天受冷空气影响，我市气温将下降到零下，局部地区可能出现薄冰。

6版

## 陕西李家沟矿难 21名工人均遇难

12日16时30分许，陕西省神木市百吉矿业李家沟煤矿井下发生事故，经核查，当班入井矿工共87人，事故发生后66人安全升井，21人被困，13日早上确认21名工人均已全部遇难。

8版

## 涨价格减分量 “流量收割”惹祸

常吃外卖的你，有没有发现最近外卖涨价了，分量还不易察觉地少了“一丢丢”？记者调查发现，近期部分外卖平台上调了商户的服务费率，涨幅从1到3个百分点不等，由此引发部分商户对终端产品的提价，消费者也不可避免要为此“买单”。专家指出，平台出于成本压力提高服务费率本无可厚非，但从长远看，应跳出“流量收割”思维，通过技术手段提高运营效率降低成本，进而实现平台、商家、消费者的多赢。

9版

## 新闻拉练圆满落幕

历时两个多月的新闻拉练活动已经落幕，12日，本报用一场毅行为此项活动画上了圆满句号。当天，本报组织记者、编辑从报业大厦出发，步行7公里至丹阳高新区，参观了市技术成果展示与交流中心和高新区党建园。

新闻拉练期间，本报共有10路记者先后走进12个镇区和多个社区，采写了60多篇沾满泥土气息的新闻稿件，歌颂新时代、报道新变化、反映新生活。

(记者 萧也平 摄)

值班:何 巍 周德传  
编辑:周德传  
组版:殷 霞  
校对:禾 乃



丹陽日報微信公众号